

市政府召开明年工作思路座谈会

宝贵资金用在民生急需上 投向发展紧要处

晨报讯 上海市政府 12月2日召开 2023年民生、城建领域工作思路座谈会。市委副书记、市长龚正主持会议并指出,民 生和城建工作是践行人民城市理念,开创 人民城市建设新局面的重要内容,要深入 学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记 考察上海重要讲话精神,在市委坚强领导下,着眼于推进高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理,谋划好"城市,让生活更美好"的新篇章,持续提升城市治理现代 化水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

龚正指出,要着眼全局,总结经验规律,把握发展要求,站高、看远、想深,高起点谋划明年民生和城建工作思路。要坚持用系统观念深化思路,切实统筹好全局和局部、当前和长远的关系,增强各项工作的预见性、精准性、有效性。要坚持以问题导向推进工作,聚焦群众急难愁盼问题,聚焦经济社会发展中的突出矛盾,聚焦疫情应对中暴露出的工作短板,持续加以改进。要坚持靠改革创新突破瓶颈,进一步创新思路方法,探索体制机制创新,优化服务供给模式。要坚持尽力而为、量力而行,切实把宝贵资金用在民生急需上、投向发展紧要处。

套正指出,要务求实效,高质量推进明年工作。要突出科学精准、高效统筹、"四早五最",持续优化疫情防控工作。要千方百计稳就业、促投资,保持经济平稳健康发展。要切实兜牢基本民生底线,做好"一老一小"、社会保障、"两旧一村"改造工作,关注社会最柔弱的群体,更好把服务资源汇聚到群众家门口,健全多层次社会保障体系,持续改善群众居住条件。要加快推进社会事业发展,紧扣城市功能定位,在教育、卫生、体育等领域加强高品质服务供给。要着力提升城市治理现代化水平,强化城市精细化管理,加快公园城市建设,推进生态环境治理,确保城市运行安全。

市领导吴清、张为、彭沉雷、陈群、宗明、刘多出席并讲话。会上,市教委、市民政局、市人社局、市卫健委、市退役军人局、市体育局、市医保局;市住建委、市交通委、市生态环境局、市水务局、市绿化局、市规划资源局、市房管局、市城管执法局分别发言。

上海率先在全国成立 院士健康科普基地

晨报记者陈里予报道 上海市民又有更多健康获得感!市卫生健康委、市健康促进委员会办公室建立首批六个"健康上海行动院士科普基地",王正敏、葛均波、李兆申、黄荷凤、范先群、贾伟平等六位院士牵头建设。12月2日,"健康上海行动院士科普基地"授牌仪式在上海交通大学医学院附属第九人民医院举行,市卫生健康委、市健康促进委员会办公室负责人为各院士健康科普基地授牌。上海市眼健康促进中心揭牌仪式同时举行。

市健康促进委员会办公室介绍,"健康 上海行动院士科普基地"旨在服务全市健 康促进和健康科普公益事业,参与健康上海 行动和健康知识普及相关的政策咨询、规划 制定、科学研究、健康传播、健康促进等工 作。

同时,专长领域内协调各种技术和专家 资源,开展具有示范引领意义的科普选题规 划实施及健康促进公益项目,并加强健康科 普人才培养,带动更多医务人员投身市民健 康促进活动。

重症高风险、普通人群怎么做好健康防护?

国务院联防联控机制专家回应防疫热点

据新华社报道

随着奥密克戎病毒致病性的减弱、疫苗接种的普及、防控经验的积累,我国疫情防控面临新形势新任务。当前,重症高风险、普通人群怎么做好健康防护?如何看待用药需求?国务院联防联控机制医疗救治专家组成员王贵强作出专业解答。

问:哪些人属于重症高风险人群?他们该怎么办?

答:重症高风险人群主要有三类:60岁以上 特别是80岁以上的老年人,有基础性疾病的患 者,没有接种疫苗的人群。对他们来说,最有效 的保护就是接种疫苗。

没打疫苗的人对新冠病毒感染的风险可能 意识不足,还有人因为自己有基础性疾病,不敢 接种;部分老年人担心接种不方便。如果感染新 冠病毒,有基础疾病的老年人容易发展为重症 甚至导致死亡。国务院联防联控机制最新出台 办法,要求进一步提高大家对疫苗接种的认识, 加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作。

医务人员应科学判定接种禁忌,比如既往接种疫苗时发生过严重过敏反应,如过敏性休克、喉头水肿。急性感染性疾病处于发热阶段暂缓接种。正在进行化疗的肿瘤患者、出现高血压危象的患者、冠心病患者心梗发作、自身免疫性神经系统疾病处于进展期等暂缓接种。积极接种疫苗,也是为自己的健康护航。

问:当前,个人做好健康防护还要注意什么? 答:对于普通人群,要做到勤洗手、外出时 戴好口罩、常通风、不聚集。均衡营养,适当休 息,合理运动,保持良好的心态。

慢性基础疾病患者要按照医嘱坚持用药。气温骤降等恶劣天气时,慢性呼吸疾病患者尽

量减小外出

如果出现发热、咽痛、咳嗽等不适,做好健康监测。如果重症高风险人群出现持续高烧不退、呼吸困难等情况,要及时到医院就诊,避免

问:冬季是呼吸道病毒高发季节,要不要储 备相应药品?

答: 我国治疗呼吸道感染的药物有充足储备。家里可以适当储备一些解热镇痛的日常药物,但没有必要去抢购、囤积。

经过近三年的抗疫,我国医疗卫生和疾控体系经受住了考验。当前,奥密克戎病毒致病力在减弱。万一感染了奥密克戎变异株,一部分人会出现发热、咳嗽、咽喉痛等症状,使用一些对症支持的药物包括中药就可以。针对重症高风险人群,如果使用已获批的治疗新冠肺炎的小分子药物,要遵照医生指导。

法国力争跨越波兰进8强

晨报记者 孙俊毅

本周日,卡塔尔世界杯将进入 1/8 决赛的 第二个比赛日,分别由法国对阵波兰,以及英格 兰对阵塞内加尔。

周日 051 世界杯 4日 23:00

法国 VS 波兰

法国队在前两轮小组赛就确定出线资格的情况下,第三轮采取大规模轮休,最终0比1不 敌突尼斯,最终凭借净胜球优势排名小组第一, 晋级淘汰赛。

作为卫冕冠军,法国队四年前捧起了大力神杯。本泽马的突然受伤让法国队有点措手不及,但主教练德尚没有征召救火球员来顶替这个位置,可以看出,德尚对法国队的进攻能力还是相当自信的。法国队拥有姆巴佩的速度和格列兹曼的技术,再加上登贝莱的灵敏,以及吉鲁的支点作用,他们确实在小组赛中展现出了不俗的进攻能力。截止小组赛结束,攻入三球的姆巴佩在射手榜上并列第一,吉鲁也攻入了两球。

不过法国队有一个特点,他们在面对那些大胆攻出来的对手时,总能拿出好的表现;但面对龟缩防守的球队时,反而进攻效率降低。波兰相对来说是更注重防守的球队。

波兰队在1胜1平1负,0比0战平墨西哥, 2比0胜沙特,0比2输给阿根廷,非常惊险地以 小组第二的身份出线,莱万打入了世界杯首球。

据《法国足球》报道,波兰队淘汰赛前重点训练了密集防守,他们的备战思路非常清晰,就是依靠防守来守住平局,然后通过点球大战击败法国队。值得一提的是,波兰门将什琴斯尼在本届世界杯上做出了18次扑救,小组赛居所有门将之首。另外他在本届世界杯上已经扑出了两粒点球。

而《队报》报道也称,波兰队在正常的训练课之后又单独加练了点球,他们还要求现场的记者关闭摄像机,避免泄露相关信息。

从赛前数据看,法国队取胜概率还是较大的。

竞彩让球推荐:

邮编:200041

法国(-1)VS 波兰 胜/平



12月2日,法国队球员姆巴佩在训练中。

/人民视觉

周日 052 世界杯 5 日 03:00

英格兰 VS 塞内加尔

英格兰最后一轮小组赛 3 比 0 轻取威尔士,以 2 胜 1 平的不败成绩晋级 16 强。

球队围绕凯恩、拉什福德、福登和厄林汉姆构建的中前场,拥有强悍的进攻能力。三轮小组赛,英格兰全队合力完成8次助攻39次射门,其中17次射正打进9球,场均3球的破门能力令任何球队都不敢大意。防守端英格兰目前场均失0.67球,也算相当稳健。射手榜上,拉什福德攻人3球,萨卡2球人账。

据英国《每日电讯报》报道,英格兰备战淘汰赛的工作做得非常细致,正在为淘汰赛中可能面临的点球大战做准备。他们使用了特殊球网练习点球,还在一位心理专家的指导下进行

呼吸技巧等方面的训练。毕竟英格兰队在点球方面是弱项,2020年的欧洲杯决赛上,他们在点球大战中输给了意大利队。而本场 1/8 决赛对手塞内加尔队在点球方面表现突出,不仅通过点球赢得了附加赛,从而进入了卡塔尔世界杯,还曾通过点球赢得第 33 届非洲杯的冠军。

塞内加尔小组赛 2 胜 1 负积 6 分,以 A 组第 2 名的身份闯进 16 强,最后一轮他们 2 比 1 击败厄瓜多尔大大提升士气。尽管头号巨星马内因伤退出世界杯,但盖耶携手萨尔、恩迪亚耶构建的核心体系,战斗力依然不小。三场小组赛,塞内加尔打进 5 球,场均 1.67 球。不过,防守端塞内加尔场均失球 1.33 个,这个数据不是太漂亮,面对攻击力强大的英格兰队,塞内加尔防线将遭受考验。

竞彩胜平负推荐:

英格兰 VS 塞内加尔 胜